



# 纪念毛泽东同志诞辰130周年

中共中央举行座谈会,习近平发表重要讲话,强调把毛泽东同志开创的事业继续推向前进

A02

## 龙龙高铁龙武段正式开通运营

武平至龙岩最快45分钟可达,闽西地区实现“县县通铁路”,龙岩将成连接闽粤赣的交通枢纽

■海都记者 马俊杰 文/图  
通讯员 陆逸 傅艺鹏 金淑华

26日上午8时01分,D9958次动车组列车从龙岩站驶出,历时4年建设的龙龙高铁龙岩至武平段(以下简称“龙龙高铁龙武段”)正式开通运营。原中央苏区县、革命老区武平结束了不通铁路的历史,闽西地区实现了“县县通铁路”。

龙龙高铁龙武段最高时速按250公里运营,运营初期,铁路部门每日安排开行动车组列车最高达6列,武平至龙岩最快45分钟可达,调图之后,增开武平至上海、南京等方向列车。



乘坐首发动车组的乘客在车厢拍照留念



高铁驶过汀江特大桥

### 便捷出行,拉动闽西红色文旅

龙龙高铁起自福建省龙岩市龙岩站,终至广东省河源市龙川西站,线路全长290公里,按龙岩至武平、武平至梅州、梅州至龙川西三段建设。此次开通的龙岩至武平段,线路全长92公里,其中新建线路64公里,设计时速250公里,设龙岩、古田会址、上杭、武平4

座车站,其中上杭站、武平站为新建车站,古田会址站为改扩建车站。

武平县文体旅游局副局长李娟告诉记者,在高铁开通之际,武平推出了国家4A级旅游景区门票减免或者打折、国家非物质文化遗产“闽西汉剧”免费看等系列文旅促销活动,还策划了

2天的兴贤坊文化之旅、3天的火红世界红色之旅等旅游线路,包括刘亚楼将军故居景区、民主乡“红四军入闽第一村”等。同时,还开发了周居、半月居、一月居“健氧”“乐氧”等旅居产品,为游客提供休闲度假、中医疗养、骑游体验等管家式康养服务。

### 高铁赋能,加速闽西融入东南沿海都市圈

上杭润达鑫电子科技有限公司总经理吴伟民说:“高铁通车后,与沿海发达地区能加强互联互通,方便企业与企业之间的相互交流,为企业引进人才、留住人才创造了更好的条件。”

龙龙高铁全线建成通车后,龙岩将变为连接闽

粤赣三省的交通枢纽,有助于沿线优化产业布局,扩大高水平开放。武平县商务局党组成员练大建介绍,龙龙高铁全线通车后,武平将成为福建对接广东产业交流的桥头堡,粤港澳大湾区企业设立生产基地的良好目的地,“欢迎更多的企业家来武平投资合作”。

近日,国家发改委正式批复了龙龙高铁武平至梅州段项目可研报告。待龙龙高铁全线通车后,龙岩至梅州、深圳、广州预计将分别缩短至1小时、2.5小时、3小时,极大拉近与各地的时空距离,对打造龙岩与广州对口合作“老区+湾区”样板意义重大。



■海都记者 林涓

## 她是“铿锵玫瑰”也是“战神”

温碧华是龙岩市公安局新罗分局合成作战中心女子研判队队长,在她看来,追逃好比打猎,除了耐心,更要有经验

“警察,站住!”12月21日,一条标题为《车流中狂追千米!场面堪比“电影大片”》的短视频,在“中国警察网”微信视频号发布后,瞬间火爆全网。视频中,一男子翻越护栏,挣脱民警的手臂逃脱,同时一女子与民警也当即翻越护栏,在车流中紧追不舍,最终将男子抓获。众多网友纷纷点赞评论:“战神姐姐一吼,犯罪分子腿软!”“龙岩警察牛!”

视频中的女主角正是龙岩市公安局新罗分局合成作战中心女子研判队队长温碧华。在没有硝烟的战场,她在研判桌上以笔代剑,努力为一宗宗扑朔迷离的案件指明方向,只为向公众呈现真相……她结合日常办案,苦学信息分析研判等技能,经过不懈努力,如今的温碧华,已成为新罗分局公认的“研判达人”。



温碧华警礼服照片

### 战神 一战成名

“追逃好比打猎,面对狡猾的犯罪嫌疑人,如果没有足够的耐心、细心、毅力和业务技能、应急能力,我们很难成为一个好猎手。”温碧华曾在刑侦大队摸爬滚打多年,作为刑侦队伍中凤毛麟角的女警,温碧华配合蹲点、化装侦察、预审攻坚……与同事们一起战斗在破案追逃第一线。

2010年,犯罪嫌疑人谢某夫妇以买卖房产为由,骗走受害人王某40万元后,逃之夭夭。新罗分局刑

侦大队将谢某夫妇立案侦查,并列为网上在逃人员,但谢某夫妇一直杳无音信,案件侦办陷入困境。

2019年9月,温碧华带领追逃专班队友,全面梳理案件细节,深入分析谢某夫妇可能藏匿的地点,反复研判比对,最终确定谢某夫妇躲藏在外省某地。

可在赶赴抓捕的途中,温碧华因肠胃不适引发炎症,上吐下泻,“当时感觉自己好像都要‘挂’了一样,但抓捕行动迫在眉

睫,我们就要收网了,是最关键的时候”。当天晚上,温碧华工作照常,忍着疼痛,和同事一起参加抓捕。

抓捕成功后,温碧华来不及前往医院治疗,紧接着又投入预审工作。直至完成讯问工作,温碧华这才放心地前往医院。

终于,温碧华和追逃组历时三天三夜,成功抓获并押回潜逃9年之久的谢某夫妇。这一战,温碧华“硬汉”的形象体现得淋漓尽致。(下转A03版)